

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes. Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre. Ptas. 10,50

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta. la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar. 65

Asuntos del día

Las noticias que se reciben de Marruecos son poco favorables para el sultán Muley Haid. Los despachos de Tánger dan cuenta de que muchos tribus se han levantado en armas contra el actual soberano, y aseguran que las fuerzas leales no son lo bastante poderosas para sofocar la rebelión.

En la Cámara de Comunes se están discutiendo los presupuestos con extraordinaria actividad, y han de estar en vigor á primeros de julio próximo, sobre todo los presupuestos del partido conservador, que muestran empeño en discutir definitivamente cada uno de sus extremos, alargando así de un modo indefinido las sesiones, como la de anoche, por ejemplo, que terminó á las tres de la madrugada.

Si guindado así es casi imposible que los presupuestos puedan ser aprobados á tiempo, y mientras tanto el partido conservador, secundado por los banqueros y los grandes comerciantes, está organizando una activa campaña, en todas partes del país, contra los futuros presupuestos, al paso que el gobierno organiza otra en favor de los mismos. Con este objeto el primer ministro ha pronunciado en un mitin un importante discurso en defensa de los presupuestos pendientes de aprobación en las Cámaras.

Las oposiciones dirigen todo su esfuerzo á lograr que la Cámara de los Lores rechace el proyecto de presupuestos, y como el Senado no puede intervenir en los asuntos de carácter financiero, ello será origen de un grave conflicto constitucional.

LA POLITICA

Información semanal para "Las Provincias", Desde Madrid

La política en calma.—Las propagandas en proyecto.—Los liberales no hacen propaganda.—El Sr. Moret y sus actuales trabajos políticos.—La política del gobierno en Marruecos y el jefe de los liberales.—La campaña concluida por una rectificación del Sr. Moret.—Los republicanos y la propaganda.—Los mitines de distrito.—Los elementos antiguos del republicano y los organizadores de nuevos partidos.—Los partidarios de la alianza y los del partido gubernamental.—Esperando al Sr. Lerroux.—Los carlistas.—Las noticias contradictorias.—Manifestaciones de un tradicionalista.

La política vive en un período de calma que desahoga á los que gustan del movimiento de chismes y enredos y de agitación estéril. Como sucede todos los años por la época actual, los que quieren mantener el fuego tapado en sus huestes anuncian propagandas que casi siempre se quedan en proyecto, porque el tiempo ha demostrado que aquéllas originan gastos, y que su resultado se limita á una satisfacción de la vanidad ó del amor propio de los principales protagonistas.

Algunos elementos liberales anunciaron esa propaganda, no se sabe para qué, puesto que, muerto el bloque, los mitines no tienen objeto alguno, desde el momento en que el partido liberal carece de programa que exponer á las masas, y además, sus principales personajes se encuentran en la misma situación entre ellos, que en la época inmediatamente posterior á la muerte del Sr. Sagasta. Sin duda, atendiendo á estas consideraciones y á la necesidad del Sr. Moret de vivir en un ambiente de reposo durante las vacaciones veraniegas, los que tenían el proyecto de la propaganda han renunciado á su plan. El Sr. Moret se encuentra bien de salud, según manifiesta el mismo á cuantos tienen el gusto de saludarle, pero reconoce la necesidad de descansar y no habla de propaganda alguna. Sus trabajos políticos se limitan actualmente, mientras prepara su viaje á Suiza, á la reorganización de los comités de Madrid, para hacer las rectificaciones que sus correligionarios estimen oportunas en el censo electoral. Para este fin, el jefe de los liberales concurre diariamente al Círculo de su partido y dirige los aludidos trabajos de rectificación.

Por lo que se refiere á la política del gobierno en Marruecos, el Sr. Moret ha manifestado de una manera terminante que, según sus noticias, no hay variación alguna en la trayectoria que el gabinete del Sr. Maura tenía trazada, lo cual es lo mismo que rectificar las alarmas que los periódicos del bloque lanzaron con falta de prudencia, sin fijarse en que serían recogidas por publicaciones extranjeras poco afectas á España.

No debe olvidarse, respecto á este particular, que los Sres. Moret y Canalejas, del mismo modo que el Sr. Montero Ríos, fueron informados á su debido tiempo de la política que el gobierno seguiría en los asuntos de Marruecos, derivada de los compromisos que contra España al suscribir el acta de Algeciras. De manera que la rectificación del Sr. Moret á la campaña que se inicia, concluyó con ésta y dejó las cosas en su sitio, convencido de la opinión de que el gobierno no variaba la línea de conducta que tiene trazada, según expuse en mi última crónica con referencia á informes del mejor origen.

Los republicanos también han anunciado propaganda veraniega, principalmente el señor Sol y Ortega, el cual prepara la formación del nuevo partido. Se advierte en el campo republicano un movimiento marcado de hostilidad, de los que quieren constituir nuevas agrupaciones contra los antiguos elementos del partido. Los primeros acusan á los últimos de pasividad, de una quietud que perjudica á la difusión de las ideas, y para poner una conducta frente á otra, organizan todas las semanas mitines de distrito en esta capital, en los que, á decir verdad, el público se interesa poco.

Los oradores tienen que forzar la nota para promover escándalos con objeto de que el delegado de la autoridad disuelva la reunión. De este modo tienen alguna resonancia los pequeños mitines de distrito, al mismo tiempo que se trabaja en la organización de comités.

Para la reorganización de los partidos, estos elementos no cuentan con Azcarate, Melquiades Alvarez y otros personajes á los que consideran fracasados y faltos de acción y de actividad; esperan la llegada del Sr. Lerroux que se anuncia para el mes de julio y la entrevista de aquél con el Sr. Sol y Ortega.

Algunos elementos trabajan para que los lerrouxistas reconozcan la jefatura del señor Sol y Ortega, formándose un núcleo republicano lo más extenso posible con los partidarios de ambos. Esta sería una coalición ó alianza parecida á la antigua Unión Republicana, en la que los dos factores conservarían su personalidad especial para la propaganda, pero marchando unidos en la acción común.

Frente á este deseo, se encuentra el de algunos amigos del Sr. Sol y Ortega, los cuales opinan que se impone la fundación del partido conservador republicano, con los nombres más caracterizados de entre los que figuran como mantenedores de las ideas republicanas. Crean las aludidas personas que ese partido no podrá inspirar confianza á la opinión neutra si figuran en sus filas los lerrouxistas que en determinados momentos han aparecido unidos en Cataluña con los enemigos del orden social.

Otros hablan también de una Asamblea republicana para el otoño, pero hasta ahora todos los trabajos parecen suspendidos al regreso del Sr. Lerroux y á la conferencia que celebre éste con el Sr. Sol y Ortega.

En pocos días las versiones sobre el estado de salud del duque de Madrid han sido distintas, y la creencia de que se encuentra enfermo no ha quedado desvanecida ni aun por un telegrama de D. Carlos en el que afirma que está bien. El hecho de que diputados de significación en el partido tradicionalista hayan dudado los últimos días de la buena salud del duque de Madrid y hablasen de resoluciones para plazo no lejano, ha contribuido á que el rumor persista, á pesar de todas las rectificaciones.

De todos modos, el pleito suscitado en las filas carlistas con motivo del nombramiento del Sr. Felguera como delegado, no parece que tenga solución con el telegrama afirmando el duque de Madrid que se encuentra bien de salud, pues los amigos del señor marqués de Cerralbo y los del señor marqués de Mella, estiman la designación citada como un deseo á tan importantes personalidades, cuyos nombres no hubieron sido discutidos por la agrupación.

Las informaciones que se han publicado por algunos periódicos suponiendo que elementos del tradicionalismo pensaban en la designación de D. Jaime de Borbón, para representar las aspiraciones que viene manteniendo el duque de Madrid, son negadas por importantes carlistas. «Si se hiciera eso—ha dicho uno historicamente—imitaríamos lo que se acaba de realizar con Barrio y Mier, que ha merecido nuestras censuras».

«Hay quienes hablan—añadió—de la desaparición del partido tradicionalista si el duque de Madrid no se encontrase en disposición de dirigirlo, por estimar que á D. Jaime no le gusta la política. Los partidos no se disuelven de golpe, y menos cuando representan ideas arraigadas en parte de la opinión nacional. El integrismo, que no tiene la aspiración de cambio de dinastía y que no lucha por la conquista del poder, tiene sus representantes en Cortes y no se ha disuelto ni aun por la muerte de su caudillo, el Sr. Nocedal, que de tanto prestigio gozaba entre sus correligionarios. Sin pensar en asonadas ni en movimientos de violencia, los carlistas hemos ganado terreno en los últimos años, más quizá que por nuestra propaganda, por los excesos de los adversarios, los representantes de la tiranía roja. Con D. Carlos ó D. Jaime, ó sin ninguno de ellos, los elementos que representamos son una fuerza nacional, que podrán modificar actitudes en el porvenir, pero que no desaparecen por el capricho de nadie, porque significan ideas arraigadas en el alma española.»

Madrid 24 de junio de 1909.

Las fiestas de la Exposición

Programa para hoy

Por la mañana, á las nueve, los arquitectos congressistas harán una expedición á las fábricas de cerámica de Manises, y á los fillos y depósitos de agua.

Por la tarde, á las cuatro y media, campeonato regional de Foot-ball en la Gran Pista.

El problema vinícola

IV Sr. D. Augusto Bataller:

Conviene insistamos sobre este tema: Las leyes de 1907 y 1908 desgravadoras del vino y del alcohol, constituye una ventaja para la viticultura. Si así no se reconoce nosotros mismos facilitaríamos su derogación. Para llegar á la exención del vino tuvieron que perder las haciendas del Estado y municipales 26 millones de pesetas, y para alcanzar la desgravación parcial del alcohol, hubieron de abandonar los hacendistas su ilusión de que era un artículo de renta. (Nota que algunos no han definido bien lo que se entiende por artículo de renta.)

Cuando se discutió la ley de 1907, la combatieron diputados conservadores liberales y solidarios, y casi todos los Ayuntamientos de las capitales de provincias, que veían mermados sus ingresos de un artículo sobre el cual habían descargado todas las iras de la exacción (Madrid cobraba sobre el vino siete millones y Barcelona cinco). Después de estar la ley en vigencia, muchos viticultores, con deplorables ligerezas, en vez de robustecer y arraigar con su opinión

aquella conquista, han discernido que al no haber mejorado el precio de sus vinos la ley no es buena. Con cuyo procedimiento conceden facilidades á los arrendatarios ministros de Hacienda, para que vuelvan sobre sus pasos y pretendan retraer las cosas al ser y estado que antes tenían. Y es bien advertir á todos los viticultores el peligro que amenaza á esta ley desgravadora cuyas ventajas han sido negadas y desconocidas.

Por la ley de 1907, se abrió un nuevo mercado á los vinos españoles, que representaba, no sólo el aumento de natural consumo de una bebida higiénica que se abarató para ponerla al alcance de las clases humildes, sino lo que es mejor, se cobijó indirectamente la fabricación de vino artificial al no encontrar el sofisticador, estímulo de ganancia ilícita. Tanta intervención como en la ley de 1908 tuvimos al discutirse esta ley, Hojean Vds. el Diario de Sesiones de aquel período y encontrarán los fundamentos y trámite de la reforma, y hallarán, además, los juicios que en la discusión se manifestaron, juicios que á mí me está vedado reproducir.

Demostramos entonces cómo se ensancha é intensifica el consumo de un artículo al cual se desgrava total ó parcialmente de impuestos, aun cuando quedan enredadas en los dedos del intermediario gran parte de las ganancias. Adjudicamos estos datos: siendo alcancías de Madrid D. José Abascal, pagaba cada litro de vino 0,20, y decretó una baja de 0,05. Desde 1.º de marzo á fin de junio de 1906, que satisfacía el hectolitro de vino 20 pesetas, se consumieron en la Corte 7.478.639 litros, y en los cuatro meses iguales del año 1907, en que rigió una desgravación de 0,5 litro, el consumo aumentó á 8.597.689 litros.

Peró aún fué más evidente la demostración y más decisiva la prueba durante la alcaldía del conde de San Bernardo. Este bajó á 0,12 el adeudo de 0,15. Durante los meses de febrero á junio, inclusive, con el tributo de 15 céntimos litro, se consumieron en Madrid 13.306.279 litros, y en el mismo período de tiempo, con el impuesto de 12 céntimos, 15.948.287. Es decir, que al descender el tributo de 20 pesetas el hectolitro á 15, el consumo aumentó en 11.169 hectolitros, y cuando bajó otras 3 pesetas, y el adeudo fué de 12, el ensanche de consumo ascendió á 25.500 hectolitros. Teniendo en cuenta estos datos experimentales, deducimos las conclusiones de que en el momento que las tarifas desaparecieron totalmente, habría una progresión, si no geométrica, al menos aritmética, que determinaría un aumento cierto de consumo á medida que el impuesto se anulase.

Peró no era sólo la ventaja de la desgravación la natural corriente intensificadora de consumo. El caso es, que allí donde el tributo es alto para un artículo de consumo, el defraudador y sofisticador nace y crece de una manera vigorosa y espontánea, perturbando el mercado, dañando la salud con mixtiones reprobables y perjudicando la noble estimación y crédito del artículo producido. Pagando el vino un tributo de pesetas de 15 ó 20 pesetas el hectolitro, la desahogada avaricia del negociante sin conciencia buscaba todos los elementos artificiales necesarios para elaborar un brebaje que simulara el vino, y al propio tiempo que no compraba en la bodega más que lo estrictamente necesario para cubrir con esta bandera la mercancía contrabandista, cargaba al precio del botejato, detestable, el precio de transporte no pagado, y cundía al paso el mayor descrédito contra nuestro artículo en beneficio de la cerveza y de las aguas minerales. Alcoholes más ó menos industriales y más ó menos fraudulentos elaborados en las cercanías de Madrid y de las grandes capitales, con aguas abundantes de los próximos Lozoya y Llobregat, con alguna fácil coloración, sirvieron de gran base para sustituir al producto de la uva. Con las tarifas elevadas también tenía cuenta al sofisticador elaborar vino á base de azúcar, á pesar de su encarecimiento.

El tipo de cotización media de los vinos que se consumen en Madrid es de 12 pesetas el hectolitro, más tres pesetas de arrastre, son 15, más 20 de consumos, hacen 35. Pues bien; aún dado el coste del azúcar, podía fabricarse el vino artificial para desplazar con ventajosa competencia al vino natural. Se necesita 17 kilogramos de azúcar para producir en un hectolitro de líquido 10 grados de alcohol; todavía quedaba un extenso margen de ganancias hasta 35 pesetas aunque se dedujeran algunas, para gastos de elaboración, colores y otros aceites. A todo ese comercio ilícito se dió el golpe de muerte con la ley de 1907, como con la de 1908 se estrangularon otros intereses ilegítimos que aún se agitan con sagacidad no bien conocidas por los que creen que estas cuestiones son para entretenerse al cabo de los años mil en banales escarceos literarios, inocencias disculpables en la edad florida para justificar á los padres y amigos, nuestras aptitudes y aplicación.

Alcanzó la desgravación parcial de 1907 á las capitales de provincia, poblaciones mayores de 30.000 habitantes y las llamadas asimiladas. Una población de 4.000.000 recibió este beneficio. La viticultura alcanzó un mercado nuevo, como si hubiera hecho un tratado sin pago de Aduanas con la República Argentina y toda la América del Sur, porque al cabo, aun consiguiendo relaciones comerciales con aquellos países, mientras la producción vinícola del mundo se halle en las condiciones presentes, no exportaremos tanto como representa la mayor capacidad de consumo abierta en nuestro mercado interior.

Los innumerables y trabajosos datos que recogimos de todas las capitales durante la discusión de aquella ley, nos daban, como término medio de consumo por habitante entre la población rural y ciudadana, 62 litros por cabeza. Teniendo en cuenta los datos experimentales obtenidos de Madrid y de otros grandes centros de consumo, se hizo el peritaje con estos dos factores: 1.º aumento natural de la bebida, al descender de precio, encontrándose al alcance del salario del obrero; 2.º eliminación ó restricción de las elaboraciones de vino artificial; obteniéndose el resultado de que representaba la reforma de 1907 un mercado nuevo, que se aproximaba á dos millones de hectolitros.

Pues bien, mejor diría, pues mal; esa conquista del programa de los viticultores esta herida de muerte. Por intereses locales ó á lo sumo comarcanos, por liviano alarde de aparentar sumidades y propios é independientes criterios, en muchas zonas vinícolas se ha exteriorizado el lamentable silogismo: «esa ley se dió en mi beneficio; es así que me ha mejorado el precio de mi producción, luego no es útil ni provechosa». Silogismo que sería de igual lógica que el que hiciera el labrador que al tener sus tierras desprovistas de muros de defensa para evitar los arrastres, dijera: «chico el pasado año paradas de contención en mis vallesjo abarancados: es así que esta cosecha ha sido más corta, luego el trabajo que invertí en aquellas reparaciones no es provechoso.»

Esos son los razonamientos felices que repiten para la ley de 1908 con monótono canto, razonamientos que han llegado al conocimiento de los hombres que de unos y otros partidos gobiernan en España y que quizás inclinan más de lo que estaban sus voluntades, á borrar lo legislado, dando así satisfacción á la opinión creada por los neoviticultores.

¡Ah, si fuera posible hacer con los viticultores algo parecido á la experiencia que realizó Rouvier con un impuesto que concibió y no quiso exigirlo sin previos tanteos de aplicación é incertidancia! Si fuera dable que en la puerta de ciertas bodegas se avisase al comprador con un letrero que dijera: «Este vino se vende bajo el régimen tributario anterior á 1907 y 1908; quien lo compre peseta pagará, en las capitales 15 y 20 pesetas por hectolitro y si lo transforma en alcohol y este va al consumo, satisfará 30 pesetas.» Si fuera posible que en la misma época el vino de igual calidad del cosechero de enfrente tuviera este anuncio: «Mi vino está amparado y defendido por las leyes de 1907 y 1908», tened por cierto, queridos amigos del Valle de Albidua, que los críticos y los eludivos, aquéllos, que no por mala fé, sino por contradicción de otro orden de escasa monta, niegan valor á la gestión legislativa de los que defendieron á los viticultores, esperarían algún tiempo por punto de honor, pero al cabo instruirían un expediente de gracia para cambiar el letrero.

FIDEL GARCÍA BERLANGA

P. S. Amigo Llorente: Consta á V. que he leído con atención cuanto se ha escrito en esas columnas sobre este asunto, y que era muy justo que pusieramos las cosas en el punto de verdad que le corresponde, para evitar desorientaciones perjudiciales á una producción que tanto interesa á nuestra comarca.

Cuando doy principio á la demostración de errores económicos predicados en algunas regiones vinícolas, cuando salgo á la justificada y bien medida defensa de lo que tengo deber inexcusable de defender, quieren tener muchos echando su cuarto á espaldas para involuntar y oscurecer los términos del problema que discutimos en serie lógica. Eso no es posible. A todos y á cada uno de los que se preocupen sinceramente de este asunto les hago la siguiente proposición: Cuando les parezca bien, estoy dispuesto á que concurramos á la Cámara Agrícola, para que allí examinemos en toda su extensión y alcance este problema.



BARRIO Y MIER

El Congreso de Arquitectura

A las diez y media abrióse la sesión en el Salón de Actos de la Exposición, bajo la presidencia del Sr. Castellano. El secretario Sr. Mora leyó el acta de la anterior, que fué aprobada por aclamación. El Sr. Castellano saludó á los congressistas y dió cuenta de haberse recibido la adhesión de los Sres. Aparici y Acebal, de Madrid y Bilbao, respectivamente.

Seguidamente púsose á discusión el tema III: «Intervención del arquitecto en la reorganización de las Asociaciones gremiales ó profesionales (de industrias artísticas) y en la educación popular», el ponente Sr. Conill y Montobbio, arquitecto del Patronato de la Escuela Industrial de Barcelona, reprodujo las siguientes conclusiones:

1.º Los arquitectos tienen la obligación moral de promover la creación y fomento de toda clase de Asociaciones de cuantos operarios intimadas á la construcción—además de las destinadas á fines de cultura.

2.º Deben también procurar por todos los medios la implantación de escuelas de artes y oficios ó de industrias artísticas y encauzar la primera enseñanza que ha de servir incomparablemente más que para la Universidad Literaria, para dichas escuelas profesionales.

3.º Las Asociaciones de Arquitectos deben solicitar, procurar y comunicarse cuantos datos convengan á dichos fines.

Encuentra Conill El Sr. Cabello dijo que como dicho tema constituye una aspiración de todos los arquitectos, debía pasar á comisión sin más discusiones. Así se acordó, nombrándose para dichos cargos á los Sres. Salas, Luque y Granada.

El Sr. Luque dió cuenta de que el señor obispo de Vitoria ha creado Escuelas de modelado, talla en piedra y vaciado, al frente de las cuales ha puesto personal idóneo. El Congreso acordó un voto de gracias á dicho señor obispo. El secretario dió lectura á las conclusiones del ponente D. Santiago Madrigal Rodríguez, arquitecto municipal de Salamanca, sobre el tema IV ó sea «El arquitecto ante la Higiene», con los éstas:

1.º El arquitecto es el único facultativo ca-

paz de inspeccionar las construcciones urbanas en todos sus aspectos.

2.º Competen á arquitecto los reconocimientos y certificaciones que versen sobre higiene de la construcción en general.

3.º Solicitar del gobierno la creación de un cuerpo de Arquitectos sanitarios provinciales, como facultades competentes, para estudiar y resolver todo lo concerniente á la higiene y saneamiento de las urbes.

4.º Los reconocimientos, estudios y certificaciones que se refieren á las construcciones urbanas, sólo tendrán validez oficial cuando los efectúe un arquitecto.

Santiago Madrigal Rodríguez. Hablaron elogiando la labor del ponente y á la Asociación de Castilla la Vieja que propuso dicho tema, los Sres. Viloria, Vega, Carbonell, Casas, Bonells, Cabello, Ferrer, Salvat y Martorell.

A continuación se nombró una comisión dictaminadora, compuesta de los Sres. Ibáñez, Momeni y Laredo, y se pasó á discutir el tema V: «Conveniencia de extender la acción del arquitecto á los pueblos pequeños y medios de consurgido», del que es ponente el Sr. Viloria, arquitecto provincial de Zamora. Las conclusiones del tema son las siguientes:

1.º Es conveniente en alto grado extender la acción del arquitecto á los pueblos pequeños, para la sociedad en general y por la clase de arquitectos.

2.º Dado el estado social en que nos encontramos al presente, no es posible conseguirlo sin el auxilio oficial.

3.º Este auxilio debe consistir en establecer y organizar meditamente los servicios siguientes:

a) Arquitectos para los servicios del Estado, formando un cuerpo ó una sola organización, para servir de asesores á los delegados del gobierno y debiendo ser inspectores de la urbanización; de los edificios históricos y artísticos; conservadores de todos los edificios del Estado y ejecutores de los trabajos de la profesión que el gobierno les encomiende.

b) Arquitectos provinciales al servicio de las Diputaciones, con análogos fines para cuanto depende de estas corporaciones.

c) Arquitectos de los Ayuntamientos de capitales de provincia y de poblaciones que, aun no siendo, tengan de 12.000 habitantes en adelante. Análogos fines para cuanto dependa de estas corporaciones.

d) Arquitectos de partidos judiciales que residan en un pueblo del partido y puedan trasladarse dentro del mismo á petición del pueblo á quien interesen. El adeudo lo pagarán todos los pueblos del partido en proporción á su presupuesto, y los gastos de viaje y auxilios el pueblo que necesitare los servicios del arquitecto. Su misión será análoga á la de los demás arquitectos con relación á las corporaciones que contribuyan al sueldo fijo.

4.º Cada organización podrá ser independiente y funcionar separadamente y con distintos reglamentos, pero deben partir organización y reglamento del poder central, armonizando la autonomía de las corporaciones para la elección de los arquitectos y para iniciativa de los trabajos, con los deberes, derechos, é independencia profesional de tales funcionarios.

Zamora y marzo de 1909. Segundo Vitoria.

Acto seguido hicieron uso de la palabra los señores Cabello, Viloria, Ferrer y Bonell, y se acordó que por estar este asunto intimamente ligado al tema II, sea la comisión que entiende en las conclusiones de aquél la que dictamine sobre éstas.

Acordóse que se reunieran por la tarde, y se levantó la sesión á la una de la tarde.

A las cuatro reunieronse las comisiones nombradas, formulando y discutiendo las conclusiones para someterlas en la sesión matutina del lunes próximo á la aprobación del Congreso.

Foot-ball--Prueba militar

Con regular animación comenzó ayer la parte del Concurso nacional y regional de Juegos atléticos que ha de celebrarse en la Pista, jugándose el primer partido de Foot-ball entre el team del Recreation Club de Alicante y el del Club de Valencia.

Vestían los primeros calzón corto azul y blusa blanca con las iniciales del Club del mismo color que el pantalón, y formaban este equipo, como delanteros: Sres. Iborra (V.), Rodrigo (M.), Lamaigne (J.), Garcia (L.) y Menoyo (A.).

Medios: Sres. Carratalá (A.), Alvarez (E.) y Ramón (F.).

Defensas: De Elzaiza (M.) y Vera (M.). Guardameta, Sr. Cabello (R.). Como suplentes de este Club están designados los Sres. Romá (M.) y Hernández (A.).

Los valencianos vestían completamente de blanco, y lucían también el distintivo del Club en el pecho:

Formaban este team: Como delanteros: los Sres. Morris (W.), Estévez (M.), Senisterra (F.), Prats (J.) y Ferrer (A.). Medios: Sres. Torres (F.), Corell (A.) y Miquel (J.).

Defensas, Sres. Reberg y Payre (B.). Guardameta, el Sr. Escriba (P.), y como suplentes están indicados los Sres. Martínez (E.) y Ortigosa (A.).

A las cinco de la tarde se constituyó el Jurado, compuesto de los Sres. D. Eduardo Zaragoza, D. Francisco Trénor, D. Manuel Perera, D. Pedro Martínez, como secretario el que lo es de la comisión, D. Emeterio Muga; por el Club de Alicante, el Sr. Hernández, y por el de Valencia, el Sr. Ortega.

Como juez de campo actuaba el Sr. Sanz, y de línea los Sres. Romá, de Alicante, y Salgado, de Valencia.

Primeramente se verificó la carrera lisa de 1.000 metros (velocidad) en dos grupos de seis; uno formado por los Sres. Grau, García, Vivó, Llacer, Molina y Payá, y el otro por los Sres. Nebot, Cola, Martínez, Rodríguez, Navarro y Penades.

Llegaron á la meta por este orden: 1.º Miguel Penades, soldado del 8.º, que hizo el recorrido en 3 minutos y 14 segundos.

2.º José Cola, cabo de Mallorca, 3 minutos y 15 segundos.

3.º Salvador Llacer, de artillería, 3 minutos y 22 segundos.

4.º Arsenio Payá, sargento del 8.º, 3 minutos y 35 segundos.

5.º Juan Martínez, sargento de ingenieros, 3 minutos y 36 segundos.

Y 6.º Fernando García, soldado de ingenieros, 3 minutos y 55 segundos.

Se concedió unos minutos de descanso á los concursantes, y se procedió á la prueba de saltos de longitud, cuyo resultado fue como sigue:

Asensio Vivó dió un salto de 4,05 metros; Martínez, 3,95; Cola, 3,85; García, 3,79 y Grau, 3,37.

Con esto se dió por terminada la fiesta, que resultó muy del agrado del público y ello hará que la concurrencia sea mayor las tardes sucesivas.

Hoy se jugará otro partido de Foot-ball, tomando parte los equipos del Caballé y de Valencia, y terminarán las tres pruebas militares que faltan y que consisten en carreras de obstáculos de 400 metros, saltos de altura con carrera, sin trampolín, y lanzamiento de peso.

Los partidos que se esperan con verdadero interés son el del domingo, en el que medirán sus fuerzas los teams España (de Barcelona) y Valencia, y el del lunes á cargo del primero y el de Barcelona, entre los cuales existen hondas rivalidades que se han puesto de manifiesto recientemente.

Asistieron á la fiesta el capitán general Sr. Jiménez Castellanos y el jefe del Ejército Sr. Camilleri.

Nuestra Exposición

La Verberna de San Pedro.—Conferencia.—Donativo de un Banco.—El Progreso de las Ciencias.—El Congreso de la Sociedad Económica de Amigos del País.

La comisión organizadora de las Verbernas se reunió ayer tarde, ultimando detalles para la velada de la víspera de San Pedro.

Desde luego la entrada costará también 60 céntimos, y serán válidos para la rifa de entradas llevarán un número de Manía. El número premiado será el que obtenga el primer premio en el sorteo de la Lotería Nacional que se celebrará el día 30 en Madrid.

El pañuelo estará expuesto en los escaparates del comercio La Isla de Cuba.

La comisión acordó también celebrar en esta próxima Verberna un Concurso de mantones y peinados, concediéndose más de veinte premios.

De otros proyectos tenemos noticia, pero hasta mañana no podemos hacerlos públicos.

Finalmente, la comisión acordó dar cien pesetas á la Asociación de San Vicente de Paul de la cartilaga recaudada en la rifa del pavo y del borrego.

Como anunciamos hace días, el lunes 28, á las seis de su tarde, el Sr. Lassala, presidente de la Federación Agraria de Levante, dará en el Salón de Actos una conferencia sobre «Economía Agraria», primera de la serie organizada por la comisión de Agricultura de la Exposición Regional.

El tesoro del Comité ejecutivo de la Exposición ha hecho efectivas las mil pesetas, importe del donativo con que el Banco Comercial Español acordó contribuir á los gastos del gran Certamen valenciano; y que no pudo figurar en la relación de Bancos y banqueros, que oportunamente publicamos, por corresponder el acuerdo consiguiente al Consejo de administración de dicho Banco, que lo adoptó en la primera sesión celebrada después de la visita de la comisión gestora de donativos.

El Sr. D. Tomás Trénor, en su nombre y en el del Comité, ha agradecido, con frases muy expresivas al presidente de dicho Consejo, el interés que á dicha entidad merece nuestra Exposición.

Hoy, á las seis de la tarde, se reunirá el Comité de la Asociación Española para el progreso de la Ciencia, en el Ateneo Científico, Mar. 57, para continuar la sesión de 14 del actual que fué suspendida por lo avanzado de la hora y en vista de los asuntos que quedaban por tratar.

Se ruega la puntual asistencia.

Tenemos noticia de que en el Congreso que la Sociedad Económica de Amigos del País va á celebrar con motivo de la Exposición Regional en los primeros días de julio, se leerá una Memoria de relativa importancia y de bastante actualidad para el porvenir de nuestro puerto. Se trata del tema propuesto por la Económica de Teruel, titulado «Riqueza minera de la provincia de Teruel».

En esa Memoria se demostrará una vez más la extraordinaria abundancia de minerales que existe en la vecina provincia, y más especialmente en hierros de los que sólo en los yacimientos de Almohaja, á unos 18 kilómetros de Ojos Negros, se han cubicado aproximadamente más de cuarenta millones de toneladas.

El autor de esta Memoria, nuestro querido amigo D. Antimo Boscá, catedrático del Instituto de Teruel, acompaña á su trabajo un pequeño muestrario de dichos minerales, y fotografías de los paisajes más interesantes próximos á las minas.

Literatura regional

Ráfagas del Campo

por Teodoro Llorente Falco
Se vendió al precio de dos pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS y principales librerías.

EN LA EXPOSICIÓN

Hay que visitar el pabellón de LOS FAISANES, del reputado confitero alcaideño Juan Andrés Candela...

VALENCIA

Parece exista un gran empeño en asignar a LAS PROVINCIAS un puesto en la política local militante...

Igual imparcialidad procuramos reflejar siempre en todos los asuntos, y en el presupuesto extraordinario...

Nuestra independencia nos llevó a no ocuparnos de otra cosa que de hechos, no accediendo siquiera a las explicaciones...

Según las disposiciones de la nueva ley Electoral, esta mañana deberán los concejales electos presentar sus actas...

De constitución del nuevo Ayuntamiento, poco o nada se habla en las Casas Consistoriales...

A título de información, diremos que se aseguraba que las primeras varas las tendrían los Sres. Bort, Pinto, Mira, Valentín, Llopis y Veres...

En el rúmpido de Alcoy marchó ayer tarde a Gandía, desde donde se trasladará hoy a Alquería de la Condessa...

Ayer mañana se presentaron en la Dirección de las Obras del Puerto el inspector del cuerpo de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos D. Ernesto Hoffmeyer...

El Sr. Maestre, hablando ayer mañana con los periodistas que hacen la información municipal, respecto de la denuncia que formula El Pueblo...

El Sr. Maestre, hablando ayer mañana con los periodistas que hacen la información municipal, respecto de la denuncia que formula El Pueblo...

Fundamento estas afirmaciones, y termino: «Además, no estoy conforme con la forma de presentar estas denuncias...

sonjero éxito, superior a sus cálculos, en uno de los días de la próxima semana intentará hacer una experiencia por los aires...

Los concejales electos Sres. Dupuy de Lome, Marco Bori, Bovié Ibáñez Ripollés, visitaron ayer al Sr. Maestre para felicitarle por haber sido confirmado en el cargo de alcalde...

En el tren-correo de Madrid llegaron ayer mañana los canónigos D. Emilio Aguilar y D. Buenaventura Andia...

Anóche tomó posesión el jurado mixto de patronos y obreros del Puerto, que ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidente, D. Ricardo Llop Pastor; vocales: D. Manuel Sanz Mondina; vocales patronos: D. Francisco Nogués...

El capitán de carabineros Sr. Fernández Aramburo y los tenientes Sres. Rodríguez y Millán, han llevado a cabo un servicio de importancia que demuestra su celo...

Ayer, por la mañana, presentaron en la estación del Norte del Grao y practicaron un minucioso reconocimiento en varios vagones...

Están estos envases perfectamente presentados simulando cajas de pasa. Tienen una capa de este fruto, siendo el resto del contenido tabaco picado de contrabando...

Los Sres. Fernández Aramburo, Rodríguez y Millán, ordenaron que quedara custodiando el contrabando fuerza de carabineros, por ser imposible el trasladarlo a los almacenes...

En la comandancia de Marina y bajo la presidencia del segundo comandante Sr. Villalonga, se verificarán el día 1.º de julio exámenes de pilotos...

Hemos recibido una bonita cartera de padre del representante de las Sales Gema Calvé, con que obsequia dicho representante a sus clientes...

Las últimas aguas de todo el valle de Vichy, que los médicos del mundo entero reconocen no se descomponen emboladas...

Mallorca, el capitán D. Manuel Llanos, y a la Caja de Valencia, núm. 42, el capitán don Martín Iturriz...

En la Audiencia se celebró ayer mañana, en la sección primera, un juicio por jurados de la capital, seguido contra Juan Saturnino Andrés...

La Junta local de primera enseñanza ha acordado que las oposiciones al premio «Valencia» entre los alumnos de las Escuelas...

Como anunciamos, ayer se celebró en la Real Sociedad de Tiro de Pichón una tirada extraordinaria, en obsequio de los distinguidos aficionados de Madrid, Sevilla y Barcelona...

El premio que se disputaba era una magnífica copa, regalo de la Sociedad. Se inscribieron treinta tiradores, entre ellos los Sres. Urcola, Drake y Gurina...

Luego se tiró la copa a ocho pichones, excluyendo dos cerros, resultando vencedor, por ser el único que mató los ocho pájaros seguidos, el Sr. Llagaria...

La tirada fué presenciada por numeroso público, asistiendo también muchas y muy distinguidas señoras...

Ha quedado abierto el abono para estos festejos, que cerrará el 5 de julio próximo, en las oficinas del Comité de la Exposición...

Los precios, en extremo económicos, a pesar de los muchísimos gastos originados, son: Palcos de pista con seis entradas...

Para dar mayor facilidad al público en la adquisición de localidades, esta Comisión ha acordado disponer que se reciban encargos de las mismas en el Salón de la Correspondencia...

Con la última representación de la opereta austríaca La vida alegre, celebró anoche su beneficio la bellísima primera tiple señorita García Ramírez...

Esta noche se estrenará la zarzuela melodramática en tres actos, obra póstuma del maestro Caballero, El lego de San Pablo...

REMITIDO

Sr. Director de LAS PROVINCIAS. Con esta fecha enviamos a El Mercantil Valenciano, el siguiente remitido:

Sr. Director de El Mercantil Valenciano. Muy señor mío: En el número de ese diario, correspondiente al día de ayer, se nos retó a que citemos una sola frase incorrecta o molesta pronunciada en la sesión del día 22 en la Asamblea de la Enseñanza...

Hemos contestado. Está V. señor Director, complacido, y nosotros, dándole las gracias por la inserción de estas líneas, quedamos sus seguros s. q. b. s. m., M. Fanollera, M. Oller, Joaquín Girón, Luis Gestoso, Juan Reig, y Pablo Meléndez...

Unos consumidores, situados en la calle de la Libertad, del Caballero, se separaron a Villanueva del Grao de aquel poblado, atrapearon ayer mañana a una joven sirvienta, que compró cierta cantidad de embutido...

El gobernador civil impuso ayer las siguientes multas: De 75 pesetas a Fernando Fernández Pereda, Joaquín Ibáñez Laymonte, Francisco Clavel Ibáñez, Miguel Hernández, Santiago Luis Ferris Simón...

Anteyar, a las ocho de la noche, se declaró un voraz incendio de mioses en la era de D. Vicente Gil, situada en la partida de las Eras de este pueblo...

Anteyar tarde pareció ahogado un niño, llamado Juan Bautista Miran, de seis años, natural de Bellreguard, que estaba bañándose en el puerto. El juzgado instruye diligencias...

El día 27 de los corrientes marchará a Valencia una numerosa comisión de diputados provinciales para visitar la Exposición, accediendo a la invitación que se les ha hecho por la Diputación de Valencia...

El autor del hecho sido detenido. Hoy ha comenzado a verse el juicio de la causa instruida contra el vecino de esta capital Vicente Consuegra (a) el Chino, supuesto autor de la muerte de José Agust...

La Electricidad del Cabriel. Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de esta Sociedad, que el pago de los cupones de vencimiento del 1.º de julio próximo...

Con la última representación de la opereta austríaca La vida alegre, celebró anoche su beneficio la bellísima primera tiple señorita García Ramírez...

Esta noche se estrenará la zarzuela melodramática en tres actos, obra póstuma del maestro Caballero, El lego de San Pablo...

LA SEÑORA Doña Camila Trullet y Atxer Viuda de D. Eusebio Carbonell que falleció el 25 de mayo de 1909 en cumplimiento del primer mes de su fallecimiento...

SALES GEMA "CALVE", FINAS DE MESA. Venta en los establecimientos de ultramarinos y comestibles de los siguientes precios: Saleros de cristal, 0,20 pias. Lata litografiada 500 gramos, 0,75 pias...

Carreras Militares. Academia Alcober-Gorsini, Caballeros, 44. Para que todos los alumnos puedan ser preguntados diariamente, se organiza secciones. La que corresponde a los que emplecen y deseen presentarse en las primeras oposiciones...

Balneario de Chullita. Aguas termales, sulfuradas, calcáreas, magnésicas, sodícas, nitrogenadas. TEMPORADA OFICIAL: DE 16 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE...

LIQUIDACION. Por cesar en el negocio se liquidan a precios baratísimos todas las existencias de: Bascas, Romanas, Romanas, Romanas, Romanas...

De la REGION. Anteyar, a las ocho de la noche, se declaró un voraz incendio de mioses en la era de D. Vicente Gil...

Atención. Se vende grande y sólido edificio, propio para industria, 6 almacenes, con su máquina y celdas de vapor, situado a la entrada del Cami Nou de Burjassot...

DESDE CASTELLON. Comisión de diputados.—Funcionario jubilado.—Un atentado.—Julio. 25 de junio 1909.

Concurso Ciclista. Ha quedado abierto el abono para estos festejos, que cerrará el 5 de julio próximo, en las oficinas del Comité de la Exposición...

Diario de Avisos. La Electricidad del Cabriel. Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de esta Sociedad...

BOLETIN RELIGIOSO. Santos de hoy.—Santos Juan y Pablo, hermanos mártires.—El oficio y la misa son de Santos Juan y Pablo, hermanos mártires...

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia. 25 de junio de 1909. A las nueve de la mañana: Barómetro, 762,74; termómetro, 22,2; humedad, 70...

Dr. MOLINER. Ex-Catedrático de Medicina. Enfermedades de pecho.—P. y Margall, 74, bajo.—Consulta, de once a una.

Plaza de Coros. Hoy, como de costumbre, estarán expuestos en los corrales de la plaza de Toros los novillos de D. Pablo Benjumea...

En la cuarta plana publicamos nuestro interesante folletín «La Hija de Margarita».

Movimiento bursatil

Cotización de valores
Cotización del Consejo de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 26 de junio de 1909.

ONDOS PÚBLICOS
Duda perpetua al 4 por 100 int. 86-50 d.
Duda amortizable al 4 por 100 int. 86-00 d.

Del Colegio de Corredores
Barcelona 25, a las 13.
Duda perpetua al 4 por 100 interior... 86-50

Telegramas y Telefonemas
De la Extranjero
Paris.—El ministro de Relaciones Extranjeras M. Pichón, contestando en el Senado a una interpelación sobre la cuestión de Marruecos, ha declarado que es bastante difícil la situación de Muley Hafid.

De la TARDE
Madrid 25, a las 6:30 tarde.
La «Gaceta»
El diario oficial publica las siguientes disposiciones.

En honor de un comandante
Sevilla.—En Capitanía general, y con gran solemnidad, se ha verificado el acto de la entrega de la espada de honor al comandante Sr. Rodríguez Caro, costeadada por suscripción popular como homenaje por los brillantes festejos que organizó, denominados «España en Sevilla».

La enseñanza obligatoria
La Gaceta publica la ley modificando los artículos 7 y 8 de la ley de instrucción pública de septiembre de 1857. En virtud de esta modificación se declara la enseñanza obligatoria en España.

Escalafón de Ingenieros
La Gaceta publicará en breve el escalafón del cuerpo de Ingenieros de montes rectificándolo en 15 del actual. Mañana insertará el diario oficial una disposición suprimiendo el examen previo para el nombramiento de médicos, farmacéuticos y veterinarios municipales.

De Marina
En el ministerio de Marina se ha recibido un despacho del Ferrol anunciando que han terminado las operaciones de la entrega de los astilleros a la Sociedad Española de Construcciones Navales.

Fizcarraga
El general D. Marcelo de Azcárraga marchará a Valencia a mediados del próximo mes de julio, con objeto de pasar una temporada. Esta mañana ha visitado al jefe del Estado Mayor Central de la Armada.

De la NOCHE

Madrid 25, a las 10:50 noche.
De La Granja
Comunican de La Granja que los infantes salieron para Madrid.

La cuestión carlista
El Correo Español, ocupándose de las declaraciones hechas recientemente por el Sr. Lorens en La Granja, dice que no les concede crédito alguno por no ofender la lealtad del diputado carlista.

Buques franceses.—De Valladolid
De Palma de Mallorca dicen que hoy salió para Tolón la flota naval francesa. El almirante francés fue obsequiado antes de partir en Capitanía general.

La situación de Marruecos
Telegrafían de Tánger (diciendo que oficialmente se sabe que en las cercanías de Fez se han librado algunos combates parciales entre los roghistas y las tropas del sultán. Uno de dichos combates fué muy importante, y tan favorable al Roghi, que fué preciso cerrar las puertas de la ciudad para evitar que sus parciales la invadieran.

Abnegación.—El rey de Portugal se casa
Dicen de Nueva-York que ha fallecido la distinguida señorita Howarv Tayne, la cual se prestó a una transfusión de sangre para su hermano menor, que estaba anémico. Este se halla ya en buen estado de salud.

La isla de Creta.—Niño abandonado
De París dicen que las cuatro naciones protectoras de Creta han acordado, por iniciativa de Inglaterra, retirar de la isla los contingentes militares. Sólo permanecerán buques de guerra al Sur de dicha isla, en la bahía de Imda, a fin de defender el pabellón turco.

Más alcaldes.—En Carabanchel
Han sido firmados los nombramientos de alcaldes de Carlet y Albalocet a favor de D. Francisco Viancocha y D. Tomás Sales Villalonga, respectivamente.

Rumor circulado.—Día de gala
El Heraldo dice que circuló el rumor, aunque no pudo comprobarlo, de que D. Jaime de Borbón asistió a la conducción de los restos mortales del Sr. Barrio y Mier. Dice que contribuyó a ese rumor otro reciente sobre la estancia de D. Jaime en Valencia.

Movimiento de buques
Durante el día de hoy fondearon en este puerto los siguientes vapores: «Antonio Roca», «Sevilla», «Alicante», «Oberón», «Antonio de Satristegui», «Ciérvana», «Baltasar», «Cataluña», «Giuseppe», «Montserrat», «City» y «Regina Elena».

Construcción de un teatro

La comisión especial del Ayuntamiento encargada de estudiar la conveniencia de construir un teatro, que se denominará Teatro Municipal, propone, en vista del resultado de la información abierta, que se construya, emplazándolo en un solar que, siendo propiedad del Ayuntamiento, está situado en una de las grandes vías que han de abrirse con motivo de la reforma interior.

Para el Museo.—Fallo dictado
El Ayuntamiento ha acordado solicitar de la Compañía de ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, la cesión de la locomotora que en 1848 inauguró el ferrocarril de Madrid. La petición es debida al deseo de colocarla en el Museo, por ser la primera construida en España.

Fallecimiento.—A Madrid.—Banquete
Ha fallecido el archivero bibliotecario don Antonio Elías de Molins, hermano del marqués de Casa Brusí.

Regreso de Lerroux.—Reunión carlista.—Enfermo.—Tribunales industriales
El vapor «Satristegui», recientemente llegado, trajo el equipaje del Sr. Lerroux, por cuyo motivo supónese que el regreso de éste se efectuará en breve.

Sobre la Policía de investigación criminal
Como consecuencia de una proposición que presentaron los concejales lerrouxistas en la última sesión del Ayuntamiento, pidiendo la supresión de la Policía, se ha reunido hoy la comisión mixta de concejales y diputados provinciales que entiende en el asunto de la Policía de investigación criminal, que se creó con motivo de los atentados terroristas.

Elecciones en Odena.—El «Temerario».—El «Villarreal»
El próximo domingo se celebrarán nuevas elecciones en el pueblo de Odena. En previsión de que se altere el orden se han concentrado fuerzas de la Benemerita.

Del Observatorio Fabra.—Premio de edificios
Según nota facilitada por el Observatorio Fabra, los aparatos han registrado durante los días 22, 23 y 24 pequeños grupos de microcismos verticales y horizontales.

El cadáver de Barrio y Mier
Esta tarde se ha verificado la conducción del cadáver de Barrio y Mier a la estación del Norte, de donde se llevará a Verdeña (Palencia), para enterrarle en un panteón que posee la familia. Concurrieron al acto ambas minorías, muchos diputados y senadores de todos los matices, los Sres. Dato, marqués de Figueroa, Moret, Azcarate y otros, una comisión de profesores de la Universidad y algunos estudiantes. En el Parafinó de la Universidad se cantó un responso.

Conferencias.—A La Granja. Desengaños
Momentos después de llegar a Madrid el Sr. Cambó, conferencia con el señor La Cierva.

Curación de las hernias (trenoadura)

que el método de la 80 del actual está en Valencia, en el Hotel de Roma, el correo de periodistas de Barcelona D. Luis G. Torrens, autor de los arañados bragueros OTADURPLE y TRIPLE REGU. HOLA, al cual podrá consultar todas cuantas personas estén quebradas y quieran curarse. Hombreres, mujeres y niños podrán, con toda seguridad, obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no sólo están ya hechos buho, sino que además de ser de tan maravillosa eficacia, como asimismo a constatarlos todos, los que tengan defectos anatómicos de la columna que son guantes, pias, columna vertebral, pecho, espalda, caderas, etc., etc., como también las hernias que sufren descomposiciones anatómicas de la matriz, pues para todos estos dolencias construye dicho especialista aparatos apropiados.

manifestaciones hechas por D. Gabriel Maura, antes de marchar a Santander. Este negó rotundamente que su padre haya pensado modificar el gabinete.

De Tánger
Por noticias recibidas de Fez se sabe que el día 22 hubo allí gran alarido, cerrándose los comercios, así como también las puertas de la ciudad. Los habitantes se encerraron en sus casas.

De Reggío.—De Nueva-York
Dicen de Reggío que se han registrado nuevas sacudidas, desplomándose varios muros.

Choque de un automóvil.—Condenado a muerte
Telegrafían de San Sebastián que el automóvil de servicio público que hace el recorrido a Tolosa, chocó con una muralla de la carretera, a causa de un brusco viraje. Del choque resultó muerto el conductor del coche Eugenio Abión, y heridos levemente varios pasajeros, que fueron curados en Tolosa.

El día en La Granja
Comunican de La Granja que muy mañana el rey pasó en automóvil por la carretera de Segovia.

Por ganarse la vida
Dicen de Bilbao que el día 16 presentose en aquella ciudad un ayunador llamado monsieur Dermott, y al día siguiente actuó en el teatro Olimpia, encerrándose en una urna con el compromiso de estar en ella 30 días sin comer y sólo bebiendo agua.

El Sr. Ferrándiz en Cádiz
El ministro de Marina ha declarado ante una comisión del Ayuntamiento de Cádiz que acudió a visitarle, que el Arsenal no está en condiciones para hacer buques, ni permite esto tampoco el reducido del Presupuesto.

Otra Exposición.—Escuadrilla inglesa
Comunican de Badajoz que ha sido designada una comisión de periodistas de Cáceres y dicha ciudad, para que active los trabajos de organización de una Exposición para el año 1911.

Continúan los desórdenes

Telegrafían de Constantinopla que continúan los desórdenes y colisiones entre búlgaros y griegos, habiendo pedido muchos notables búlgaros y otros han pedido protección al gobierno turco.

Horrible catástrofe.—Declaración política
Noticias oficiales recibidas de Pueblo Nuevo del Terrible (Córdoba), dicen que en la mina Santa Elisa ha ocurrido una horrible catástrofe, que ha dejado conternado al vecindario, falleciendo once obreros y resultando seis heridos de mucha gravedad.

Choque.—El origen de una catástrofe
En el paseo de la Castellana, el automóvil del príncipe Pio de Saboya, en el que solamente iba el conde de Sotomayor, chocó con un tranvía, resultando con grandes destrozos. No ocurrieron desgracias personales.

Varias noticias
Comunican de Cádiz que el diputado provincial D. Juan Gómez y el artista D. Felipe Arbuato, cambiaron dos tiros de pistola sin consecuencias.

Postres variados
Algo de poesía
EL SECRETO DE LAS FLORES

GEROGLIFICO
Solución a la charada comprimida anterior.

LUIS MONTOTO Y RAUTENSTRAUCH

IMP. DOMENECH, MAR. 65.

